

Избранницы ручейского народа



В СЕНТЯБРЕ ПРОШЛОГО ГОДА БЫЛ ИЗБРАН НОВЫЙ СОСТАВ ДУМЫ В ПОСЁЛКЕ РУЧЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ ВОСЕМЬ ЖЕНЩИН.
ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА СТАЛА ЛАРИСА ГРИГОРЬЕВНА КАТЫШЕВЦЕВА.

В ПРЕДДВЕРИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ 8 МАРТА ПОЗНАКОМИМСЯ С НЕКОТОРЫМИ ИЗ ИЗБРАННИЦ РУЧЕЙСКОГО НАРОДА.

Лариса

КАТЫШЕВЦЕВА:

– "Хочу, чтобы посёлок развивался"



Родившись и прожив в Ручье достаточное количество лет, Лариса Григорьевна помнит доносившийся когда-то с нижнего склада шум пилы, который мешал ей, ватаги ребятишек на улицах и оживление в конторе леспромхоза. Всего этого нет сейчас, как и нет лесопромышленного производства.

– Иногда мне кажется, что посёлок вымер, никого нигде не видно, все по своим домам и дворам сидят, а как хочется, чтобы сельчане дружно выходили на праздники, на субботники, чтобы рождалось больше детей и чтобы каждый житель старался сделать наш Ручей чистым, ухоженным, светлым и процветающим, – мечтательно рассуждает глава депутатского корпуса. – Есть желание изменить течение жизни в поселке, чтобы он развивался, вот и решила пойти в депутаты. Мы только начали работать, на встречах обсуждаем вопросы, иногда спорим до хрипоты, чтобы прийти к единому мнению. Да и состав Думы у нас подобрался активный, критичный, резвый и неравнодушный. Все мы готовы что-то делать, но не всегда есть возможность для выполнения поставленной задачи.

И о самой Ларисе Григорьевне её земляки отзываются, что она человек доброжелательный, честный, справедливый, энергичный, настойчивый, отзывчивый, любящий порядок, поэтому вокруг её магазинчика всегда убрано и цветы растут, на прилегающей территории чисто, да ещё благодаря её содействию и тротуары зимой очищаются. Коллеги по Думе, говоря о Л.Г. Катышевцевой, отмечают её серьёзное отношение к депутатским обязанностям, заинтересованность, знание местных проблем и желание их решить, её умение высказываться по существу и незамедлительно приступать к делам.

Летом Лариса Григорьевна много внимания уделяет дому и огороду, потому и собирает хороший урожай осенью, а в свободное от дел время хозяйка любит посидеть с книгой и полностью погрузиться в мир романтики и любви. И сама считает, что только любовь к семье, своему делу, посёлку и преображает мир вокруг.

Светлана

ПОДОЛЯК –

она как лучик солнца



Светлану Сергеевну с её огненной причёской и открытой улыбкой видно издали – она, как всегда, в любое время года идёт к очередной своей подопечной, чтобы помочь в хозяйских делах, кому-то и лекарства купить, в магазин сбежать, снег убрать, дров и воды принести. Она социальный работник на территории посёлка, в котором родилась и выросла. Не думала, что станет очень нужной и востребованной помощницей бабушкам, ведь после девятого класса, умудрившись за четыре года получить несколько профессий: приёмсдатчика, организатора перевозок, секретаря, бухгалтера, – хотела работать в конторе годы и годы. Но так уж сложилось, что контролёром по учёту электроэнергии, затем бухгалтером Светлане довелось быть недолго, началось сокращение, а потом и совсем леспромхоз распался. И вот уже двенадцатый год С.С. Подольяк спешит к пенсионерам. Её как добросовестного и ответственного специалиста социальной сферы неоднократно награждали грамотами за безупречный труд, за чуткое отношение к пожилым людям, за активное участие в делах школы и села и от администрации села, и от Управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Усть-Кутскому району, и от руководства школы.

Так и кажется, что Светлана Подольяк подпитывается энергией от солнца и, как его лучик, с теплотой и добросердечием летит на помощь людям. Ей хочется всё успеть – сходить семьёй на рыбалку или куда-то съездить, в клубе принять участие в праздничных концертах с танцевальным номером и позаниматься фитнесом; на огороде полить и прополоть, управиться по хозяйству, вкусно накормить семью. А душа запросит, так садится за рукоделие: вяжет кружки-половички или рукавицы, носки, шьёт и довольно часто заводит стряпню. Младшая дочка Светланы Сергеевны в школе учится, так мама с нею и поделки делает, и в родительском комитете и совете школы активно и с полной отдачей работает. А теперь ещё и по думским делам как депутат – представитель партии "Единая Россия" с жителями закреплённых за нею улиц С.С. Подольяк встречается и решает вопросы чистоты и порядка.



Евгения Кочнева –

спортсменка, активистка



Если охарактеризовать Евгению Владимировну только одной фразой, то это будут слова Гёте: "Порядок любить – время сберегать" или народная мудрость "Что в порядке лежит – само в руки бежит". Евгения с детства приучена к тому, чтобы всё всегда было на своём месте, дело доведено до конца. Поэтому, где бы она ни работала, у начальства претензий не возникало – трудолюбива, ответственна, да ещё и активистка и спортсменка.

Детство Жени прошло в Ручье, хотя и родилась девочка в другом месте. По стечению обстоятельств 14 лет назад Евгения вместе с мужем и сыном приехала в село, где и пригодились знания инженера, когда работала на складе горюче-смазочных материалов в лесхозе, и умение играть на аккордеоне, полученное за пять лет в музыкальной школе. После рождения второго сына Евгению Владимировну пригласили работать в школу: сначала отвечала за продукты для столовой, а семь лет назад начала преподавать музыку. И уже пятый год Е.В. Кочнева является председателем профсоюзной организации школы.

– Когда только выбрали, я плакала, испытывая внутреннее сопротивление, – вспоминает Е.В. Кочнева. – Но, взявшись за гуж, не говори, что не дюж, поэтому изучила по всевозможным источникам, что такое профсоюз и зачем он нужен, взялась за дело.

И в этой работе у Е.В. Кочневой полный порядок: документы все систематизированы, коллективные дела решаются в соответствии с Трудовым кодексом. Педагоги активно участвуют в районных мероприятиях, проводятся праздники. В депутаты Евгения Владимировна пошла, потому что хочет принести пользу, всегда за посёлок болела, замечала, что можно исправить и имеет идеи, как сделать лучше. В Думе Евгения Владимировна состоит в комиссии по регламенту, этике и по экологии.

– Я недовольна экологической обстановкой в посёлке, жители которого не сильно-то стремятся к чистоте; почему должны убирать школьники там, где сознательно мусорят взрослые? – критично спрашивает Евгения Владимировна. – Вот одна из задач, стоящая перед депутатами, – как-то заинтересовать ручейцев, чтобы убрали придомовые территории, да и словесной грязью не поливали свою малую родину. Наш посёлок – наш дом, за который мы в ответе и мы сами способны превратить его в красивое место.

Сами Кочневы своим сыновьям подали простой пример отношения к окружающему миру тем, что в своих путешествиях мусор складывают в пакет и вывозят потом на свалку. Любит семейство Евгении Владимировны новые места посещать, лазать по горам, плавать в бассейне, ходить на лыжах.

– Всегда стараемся проводить время с пользой и вместе, – продолжает молодая женщина. – Мне по жизни очень помогает музыка, люблю её слушать, а также люблю тишину, люблю принимать гостей и созерцать природу, гулять вдоль реки. Могу сказать, бываю недовольна собой, строго спрашиваю с себя, и, конечно, с других, что не всегда нравится людям. Всегда руководствуюсь правилом: поставлена задача – её надо решать.



Кредо Екатерины СОКОЛОВОЙ:

"Главное – быть мамой"

Самым главным увлечением своей жизни Екатерина Николаевна считает быть мамой. В семье растут двое детей: дочка старшеклассница и сын четырёх лет, у которых мама входит в родительские комитеты, активно помогая и классному руководителю, и воспитателям в детском саду. Также Е.Н. Соколова является председателем общешкольного родительского комитета.

– Решила баллотироваться в депутаты, потому что хотелось стать примером для своих детей, что помимо работы и дома можно заниматься ещё и общественной деятельностью, – объясняет своё решение Екатерина Николаевна. – Отказываться не умею, чем могу, тем и помогаю людям, если, конечно, есть возможность для этого. В Думе вхожу в состав комиссии по социальным вопросам и по молодёжной политике. Работаю художественным руководителем в Доме культуры "Сибиряк".

Разучивая с детьми в возрасте от четырёх до 18 лет современные танцы, Екатерина Николаевна уделяет внимание и воспитательной стороне дела, заботится о своих воспитанниках. Будучи художественным руководителем, занимается не только с детьми и молодёжью, но и ведёт группы по интересам для взрослых. Совместно с директором ДК проводит различные праздничные мероприятия и концерты для сельчан, которых хорошо знает – выросла же в Ручье. В 90-е беспокойные и трудные годы, будучи из многодетной семьи, Катя после девятого класса поступила и получила специальность "социально-культурная деятельность, хореограф", по которой и начала свой трудовой путь. Параллельно Екатерина выучилась в вузе на экономиста финансово-кредитной направленности, но, к сожалению, устроившись по этой специальности на работу и немного поработав, вскоре поняла, что в рамках посёлка в этой профессии нет возможности развиваться дальше. В трудовой деятельности Екатерина Николаевна всегда руководствуется правилом: "Если делать работу, то только хорошо и развиваясь". Работа работой, но главное для Екатерины Николаевны – её семья.

– Всей семьёй мы любим природу, бываем на рыбалке, в походах; вечером можем сесть в машину и уехать куда-то в лес или к реке, – делится сокровенным Екатерина Николаевна. – Дружно читаем вслух книги младшему, делаем все вместе поделки из бисера, вместе занимаемся уборкой в доме. Сама я люблю шить, могу заниматься этим долго, придумывая и создавая красивое и практичное изделие, считаю шитьё релаксацией для себя, люблю готовить, консервировать. И даже свой мармелад мы делаем сами.



Екатерина КАСПЕЕВА – краевед со стажем

– Наша Екатерина Викторовна – человек ответственный, активный, очень переживает за посёлок, заинтересована в его процветании, легка на подъём, краевед со стажем, – хвалит коллегу О.Б. Барейша. – Она организовала краеведческий кружок "Родник", который потом был реорганизован в общественный туристско-поисковый краеведческий отряд ассоциации "Планета". Проводит занятия и мероприятия по патристическому воспитанию, организует экскурсии и походы, разрабатывает методические материалы, участвует с краеведами в районных и областных слётах поисковиков. Ещё Екатерина Викторовна ведёт стрелковый кружок и сама прекрасно стреляет из пневматической винтовки. Её ученики занимают призовые места и по географии, которую она преподаёт в школе помимо уроков ОБЖ. Естественно, что при такой высокой педагогической и организаторской активности у Е.В. Каспеевой немало всевозможных благодарностей, дипломов и грамот, благодарственных писем от разных организаций и учреждений: администраций школы и поселения, мэра УКМО, Министерства по физической культуре, спорту и молодёжной политике. А также: от Правительства и Заксобрания области, Иркутского регионального отделения ВПП "Единая Россия", Совета женщин Иркутской области, ПКА "Планета", Управления образованием УКМО. Награждена Екатерина Викторовна и медалями: "Лучший поисковик" и "70 лет Великой Победы". Уважаемый педагог с 19-летним стажем, заботливейшая мама, надёжная подруга, она со всей своей неуёмной энергией и жаром души и в депутатскую работу погружается, причём ручейцы уже во второй раз выбрали Е.В. Каспееву в Думу. Екатерине Викторовне очень хочется сдвинуть, как она говорит, сельчан с места, чтобы они радели за свой посёлок. Сама она болеет за свой посёлок как истинная сибирячка, хотя родилась в Удмуртии, а в Сибирь девочку родители привезли в десять лет. Здесь и училась, здесь и прижилась.

Если сложилось впечатление, что Екатерина только общественница, то её земляки разуверили сразу же, перечислив всё, что она умеет делать. Екатерина Викторовна может шить, связать что-то из одежды и игрушку, пострелять, сено косить, корову доить, растить урожай на грядках. Что она и делает, когда есть время, свободное от школьных и общественных дел.



ЖЕЛАЮ ИЗБРАННИЦАМ РУЧЕЙСКОГО НАРОДА, А ТАКЖЕ ВСЕМ МИЛЫМ ДЕВУШКАМ И ЖЕНЩИНАМ РАДОСТИ, СЧАСТЬЯ, УСПЕХОВ И ПРОЦВЕТАНИЯ!

Полосу подготовила Любовь ПЕШКУН. Фото из альбомов героинь